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Top five community priorities Feeling of safety has eroded since 2008
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more problematic in the future.
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believe that the community should put !nclu.d.lng mtermarrlefi families think that status issues will pose
suitable spaces or programs in place to is critical for the survival of the adanger to the existence of Jewish
better integrate intermarried families. Jewish community. community continuity.
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A worrisome trend since o y pect

2015

increased
anti-Semitic
prejudice
over the next
5-10 years (vs.
67% in 2015)
67%

Western Europeans consider

anti-Semitism more of a threat
than Eastern Europeans. 08 11 '15 18
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# 60%

feel that it is very important
to strengthen relationships
between Jews living in different
parts of Europe.

Younger generation is more
optimistic about the future
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Under 40
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10% gap in optimism:

Euro
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European
Jewish Leaders
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believe it is important that
the community belongs
to European Jewish
organizations.

46%

77 | fully support 68%
Israel, 55%
regardless
of its govt's.
behavior. 2015 2018
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?? Jewish communities should
provide opportunities for
members to share different
opinions and points of view
on Israel and its policies.

88%

West East

?? The media in my
country regularly
portrays Israel in
a negative light.
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99 Events in Israel
sometimes lead
to an increase of
anti-Semitism
in my country.

About the Survey and Respondents

The European Jewish Community
Leaders Survey is conducted
every three / four years using the
same format, in order to identify
trends and their evolution.
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